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№  

 
 
 

 
 

гр. София,  24.04.2023 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 14 
състав, в публично заседание на 24.04.2023 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Пламен Горелски  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Илияна Янева и при участието на прокурора 
Цветослав Вергов, като разгледа дело номер 3267 по описа за 2023 година 

докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното: 
 На поименното повикване в 11:40 часа: 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Д. В. К. е редовно призован, явява се лично и с назначения от 

Съда служебен адвокат С.  С.. 

ОТВЕТНИКЪТ – Зам.-председател на Държавна агенция за бежанците -МС – редовно 

призован, представлява го юрисконсулт Д., която днес представя пълномощно. 

За СГП се явява прокурор В.. 

Явява се и уведоменият от Съда преводач от руски език, М. Т. А., която извършва 

превод на жалбоподателя от началото на съдебното заседание.  

Страните (поотделно): Да се даде ход на делото. 

СЪДЪТ  

О П Р Е Д Е Л И: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО. 

НАЗНАЧАВА М. Т. А. за преводач на жалбоподателя.  

СЪДЪТ ПРЕДУПРЕДИ преводача за наказателната отговорност по чл. 290, ал. 2 НК. 

Същият обеща да даде верен и точен превод. 

СЪДЪТ ДОКЛАДВА жалбата и административна преписка, която е представена от 

ответника в заверени преписи. 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ, лично (чрез преводача): Поддържам жалбата. Не възразявам да 

се приеме административната преписка. Има снимки на моите политически позиции, 

които съм изразил в YouTube. Там съм писал коментари. Не съм предоставил само 

последните си коментари, които съм изразил в YouTube. 

Адв. С.: Не възразявам да се приемат всички приложени към административната 

преписка доказателства. Поддържаме жалбата. Нямаме доказателствени искания. В 

преписката има разпечатки и снимки от участие на жалбоподателя в социалните 

мрежи. Нямаме искания за събиране на други доказателства 



Юрисконсулт Д.: Оспорвам жалбата. Моля да премете административната преписка. 

Представям и моля да приемете актуална справка за Руската федерация от 10.04.2023 

г, с копие за жалбоподателя. 

Адв. С.: Не възразявам да се приеме днес представената справка.  

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ, лично (чрез преводача): Не възразявам да се приеме.  

ПРОКУРОРЪТ: Да се приеме административната преписка, както и представената в 

днешното съдебно заседание справка. Нямам доказателствени искания.  

СЪДЪТ 

О П Р Е Д Е Л И: 

ПРИЕМА като писмени доказателства по делото документите, съставляващи 

административната преписка, както и днес представената от страна на ответника 

справка от 10.04.2023 г. 

Като съобрази наличните по делото доказателства и липсата на други доказателствени 

искания, СЪДЪТ приема, че делото е изяснено от фактическа страна и  

О П Р Е Д Е Л И: 

ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО. 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ, лично (чрез преводача): Моля да уважите жалбата и да отмени 

решението на ДАБ, тъй като последните три години, в които живях в Русия имаше 

постоянни заплахи към мен. След мен постоянно се движеха някакви коли и се 

опитваха хора да влязат след мен във входа. Естествено такива хора не показват 

документи, че ходят след мен и искат да влязат във входа, и искат да направят нещо с 

мен. Осъществяваха контакт с мен анонимно, посредством компютърните дейности 

ми изпращаха заплахи. В зеленчуковата градина единия път бяха хвърлили ябълка, на 

която пишеше „ти ми вбесяваш“, а следващия път бяха хвърлили обезглавена играчка. 

Не мога да потвърдя, че тези хора принадлежат към официалните власти на Руската 

федерация. Преди петнадесет години съм задържан. Последните години не съм 

задържан. Не съм съден последните години. 

Адв. С.: Моля да уважите жалбата и да отмените решението. В административната 

преписка са налични достатъчно доказателства за поведението на молителя за защита 

в нашата държава, по отношение на политическата власт в Руската федерация, по 

отношение на насилието, което твърди, че е налично в държавата, от която не желае 

да получи закрила. Моля да вземете предвид, че решението е постановено въз основа 

на доказателствата, събрани в процедурата и мотивирани единствено и само с 

наличието на заплаха към момента, към който молителят е напуснал страната. 

Считам, че духът на ЗУБ, както и Конвенцията за бежанците на ООН има предвид 

наличие на заплаха за живота и здравето и в бъдещ период, което към настоящия 

момент според мен важи с пълна сила за молителя, тъй като всички данни сочат на 

това, че той ще има съвсем обосновани страхове, относно живота и здравето си, ако се 

завърне в Руската федерация. Моля да отмените решението на ДАБ, ведно със 

законните последици от това. 

Юрисконсулт Д.: Моля да отхвърлите жалбата. Считам същата за неоснователна. В 

хода на проведеното административно производство не са допуснати нарушения на 

съдопроизводствените правила. Издаденият индивидуален административен акт е 

правилен и обоснован, и правилно е приложен материалния закон. В решението, с 

което е отказано предоставяне на статут на бежанец и на хуманитарен статут на 

руския гражданин е обсъдена представената от лицето бежанска история и са 

изложени мотиви във връзка с тази история, относно нейната непоследователност, 



нелогичност и неправдоподобност. Застъпено е в доводите и изложеното от руския 

гражданин, че той самият, не може да определи лицата, които са го преследвали, дали 

са представители на държавата или други лица. Считам, че правилно е изведен извод, 

че по отношение на руския гражданин не са налице предпоставките по чл. 8 и чл 9 

ЗУБ за предоставяне на международна закрила, а от представената днес справка 

безспорно се доказва, че към настоящия момент в Руската федерация не е налице и 

въоръжен вътрешен конфликт. Предвид изложеното моля да отхвърлите жалбата тъй 

като същата е неоснователна, а издаденото решение е правилно.  

ПРОКУРОРЪТ: Моля да отхвърлите жалбата, като неоснователна 

СЪДЪТ ОПРЕДЕЛЯ на преводача за днес извършения превод възнаграждение, в 

размер на 60 (шестдесет) лева, което да бъде изплатено от Бюджета на Съда. Издаден 

бе РКО. 

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ. 

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 11:55 часа. 

 

СЪДИЯ: 

 

СЕКРЕТАР: 

 
  
 
 


